#### 2013年12月1日

題目: 重歸「單純| 更見「傑出|

經文: 馬太福音 5:8; 馬可福音 10:13-16; 馬太福音 4:10

太 5:8 「清心的人有福了, 因為他們必得見 神。 |

可 10:13-16「有人帶著小孩子來見耶穌,要耶穌摸他們,門徒便責備那些人。耶穌看見就惱怒,對門徒說,讓小孩子到來這裏來,不要禁止他們,因為在 神國的, 正是這樣的人。我實在告訴你們,凡要承受 神國的,若不像小孩子,斷不能進去。於是抱著小孩子,給他們按手,為他們祝福。」

太 4:10「耶穌說, 撒但退去罷。因為經上記著說, 當拜主你的 神, 單要事奉 祂。 |

### (一) 兩隻老鷹

有兩隻老鷹,同住在一個峭壁上面,然而其中一隻總是飛得比另一隻高,比另一隻好。那隻飛得比較差的老鷹很不服氣,常在心中說:「哼!能飛得高有甚麼了不起?氣死我了!!

這天,那隻飛得較好,較高的老鷹又再次自由地飛翔於天際,那隻飛得差的 老鷹看得又氣又妒!這時,魔鬼化作一隻會飛的鷹,出現在那隻飛得較差的 老鷹身旁,輕輕對地說:「上頭那傢伙很討厭呀!我們用箭把牠射下來,如何?」那隻飛得較差的老鷹望著魔鬼,在猜疑間,見魔鬼已經拿出了一支弓箭,並跟牠說:「只要借三根羽毛當作箭尾,就可以,我來射牠!豈有此理!」

那隻飛得較差的老鷹聽話地拔了三根羽毛給了魔鬼,魔鬼在天際漫不經心,也毫無目的地射箭出去,自然沒有射中,接著又跟那隻飛得較差的老鷹說,再給我三根羽毛,我再來射一次。此時,那隻飛得較差的老鷹,見那飛得好的老鷹得意洋洋,滿肚子怒氣,妒氣,毫不考慮,再拔三根,又三根,再三根,三番四次,都射不中。

這隻本來飛得較差的老鷹,越飛越慢了,光火地對魔鬼說:「你搞甚麼?為甚麼還射不中?」這時,魔鬼冷笑地露出掙擰面目,伸手過來抓牠,牠大吃一

驚,想揮動翅膀逃走,這才發現,牠的羽毛少了許多,想飛快點也不能,這隻可憐的老鷹,成為了魔鬼的獵物。

魔鬼單純嗎?不. 詭詐-欺騙。

飛得差的老鷹單純嗎?不,複雜—妒忌,有妒忌心,不但不單純,它會不知不覺,使我們失去理智,作出不理性的行動,就像這老鷹一樣。心靈被蒙蔽。

### (二) 單純的意思:不詭詐;不複雜

不詭詐—思想純潔,沒有私心雜念,也不會用欺騙的話或似是而非的話去取信於人,叫自己得益處。

不複雜一對人,對社會,對世界本質的完全相信,即簡單,也不會去貪。

## (三) 單純是小孩子的專利品,是『正面』的詞語,為甚麼?

我們必定同意,小孩子是單純的,好像單純是他們的專利品,即只有小孩子才有單純,因為小孩子天真無邪,像一張白紙,也像一汪清澈的水。小孩子不詭詐,不複雜,對人,對社會,對世界本質完全相信,你說甚麼他們就信甚麼。不但如此,耶穌在馬太福音 18 章 1 至 4 節,「當時耶穌的門徒來,問耶穌說,天國裏誰是最大的。(可能他們想為最大,也妒忌其他的為最大)耶穌便叫一個小孩子來,讓他站在他們當中,說,我實在告訴你們,你們若不回轉,變成小孩子的樣式,斷不得進天國。所以,凡自己謙卑像這小孩子的,他在天國就是最大的。」小孩子是單純的,耶穌好像告訴,謙卑應在單純裏面,小孩子就是像與生俱來擁有之。

# (四) 為甚麼我們成長了,若仍是單純,卻像成了『負面』的詞語?

因為我們所住的世界,撒但魔鬼自從引誘了始祖亞當,夏娃犯罪後,牠就在地上,作了世界的王,那世界王魔鬼,在掌權,使得地上罪惡充盈,魔鬼也在天天引誘,「問你有沒有三根羽毛?」

世界變得複雜,世界變得險惡,許多人不擇手段,許多人處心積慮,社會可以說鳥煙瘴氣,所以,若成長了,仍是小孩子的單純,那就很容易會受誘,受騙,使自己吃虧,受損,受害。人更會說你是無知,幼稚,無腦,蠢,笨,「懵懂」,若不是這樣,起碼也會說,「你不世故」,不懂或沒有待人處世,處事的經驗,就是因為這樣,人將單純變作是負面,不好的詞語。「單純」的小孩子,「單純」女子,被視作是可引誘,可欺騙,可欺侮的對象。

## (五) 重歸單純, 替單純再下定義:

單純,像在手中本握著的細沙,緊緊握住,會漏走,有時鬆一鬆手,漏走的更多,我們成長過程中,就是這樣,注定慢慢失去單純,但是,經常仍有人嘆息著說,要留住童年,留住單純,因為單純有其價值,應是屬於生命本身的一種東西,不應缺少。但我們是活在罪惡,俗世,濁世的社會中,那如何可單純?所以.個人把「單純」再下定義.如下:

- \*\*活在俗世, 濁世社會的單純是靈巧像蛇之餘, 但又不詭詐, 不狡猾, 即有信實。
- \*\*活在俗世、濁世社會的單純是出污泥而不染、並能保持純潔。
- \*\*活在俗世,濁世社會的單純不是不設防,乃是懂自保,但又不去鬥爭,有 善良的心。
- \*\*活在俗世, 濁世社會的單純不是思想簡單, 乃是專注動機純正的目標。可以說, 單純是一種智慧。

# (六) 神也要我們重歸單純, 並要我們像小孩子

可 10:13-16「有人帶著小孩子來見耶穌,要耶穌摸他們,門徒便責備那些人。耶穌看見就惱怒,對門徒說,讓小孩子到來這裏來,不要禁止他們,因 為在 神國的,正是這樣的人。我實在告訴你們,凡要承受 神國的,若不像 小孩子,斷不能進去。於是抱著小孩子,給他們按手,為他們祝福。」 耶穌在馬太福音 18 章 1 至 4 節,當時耶穌的門徒來,問耶穌說,天國裏誰是最大的。(可能他們想為最大,也妒忌其他的為最大)耶穌便叫一個小孩子來,讓他站在他們當中,說,我實在告訴你們,你們若不回轉,變成小孩子的樣式,斷不得進天國。所以,凡自己謙卑像這小孩子的,他在天國就是最大的。

太 4:10「耶穌說, 撒但退去罷。因為經上記著說, 當拜主你的 神, 單要事奉 祂。 |

## (七) 單純見傑出的人物

## 大衛---擊殺巨人歌利亞

撒上 18:6-8「大衛打死了那非利士人,同眾人回來的時候,婦女們從以色列各城裏出來,歡歡喜喜,打鼓擊磬,歌唱跳舞,迎接掃羅王。眾婦女舞蹈和說,掃羅殺死千千,大衛殺死萬萬。掃羅甚發怒,不喜悅這話,就說,將萬萬歸大衛,千千歸我,只剩下王位沒有給他了。」這是大衛的傑出吧!這事比較起來,像比他日後作王的事蹟還來得傑出。請看,大衛與巨人歌利亞對陣(撒上17章)的時候,他的單純話:

撒上 17:45-49「大衛對非利士人說,你來攻擊我,是靠著刀槍和銅戟,我來攻擊你,是靠著萬軍之耶和華的名,就是你所怒罵帶領以色列軍隊的 神。今日耶和華必將你交在我手裏。我必殺你,斬你的頭,又將非利士軍兵的屍首,給空中的飛鳥地上的野獸吃,使普天下的人都知道,以色列有 神,又使這眾人知道耶和華人得勝,不是用刀用槍,因為爭勝的勝敗全在乎耶和華,祂必將你們交在我們的手裏。48 非利士人起身迎著大衛前來,大衛急忙迎著非利士人,往戰場跑去。大衛用手從囊中掏出一塊石子來,用機弦甩去,打中非利士人的額,石子進入額內,他就仆倒,面伏於地。」

單純是不複雜一對人,對社會,對世界本質的完全相信。大衛超越這些,大衛不是對人,乃是他對神的本質完全相信,所以,見到他的傑出。

## 約瑟---由被賣到作宰相(參創世記 37 章至 50 章)

創 45:8 「這樣看來,差我到這裏來的,不是你們,乃是 神,他又使我如法老的父,作他全家的主,並埃及全地的宰相。 |

若你看完創 37 至 50 章約瑟的人生事蹟,必定同意他是十分單純。約瑟年少時,作了夢,如何單純的告訴兄長及父親,太陽,月亮,十一顆星星如何向他下拜?即全家人要向他下拜 (創 37:5-11)。他怎樣被賣到埃及,在埃及時,怎樣不受主母引誘,「我豈能作這大惡得罪 神?」他若不是這樣單純,完全相信 神,想他定不會成為宰相,成為一個這樣傑出的,聖經裏的人物。

### 約伯---經歷試煉的表現

約伯記開始就記載約伯是完全正直,敬畏 神的人,並且遠離惡事。 神極賜 福給他,他有家庭,有兒女,有僕婢,有牛羊,有房屋,十分富有。然而, 因著撒但的妒忌, 神也藉此試煉約伯,他一天之內,所有都沒有了,兒女死去,牲畜被擄,狂風把房屋吹毀,倒塌。甚麼也沒有了,這位約伯竟仍可以說出如下的話:

伯 1:20-21「約伯便起來,撕裂外袍,剃了頭,伏在地上,下拜,說,我赤身出於母胎,也必赤身歸回,賞賜的是耶和華,收取的也是耶和華,耶和華的名是應當稱頌的。|

單純,不複雜一對人,對社會,對世界本質的完全相信,因世界不可信,所以成長了,若仍是那麼單純,人會說你無知,沒有智慧,即蠢也。然而,約伯完全相信的,不是這世界,他的信,投放在耶和華神中,這份的單純,發出剛才的經文。經歷過後,你說,約伯是否一位傑出的人?約伯記最後一章記載及,他如何得神的加倍賜福。他被記載在聖經中,成為六十六卷中其中一卷,神要讓我們讀聖經的人,去學習他,去效法他。要我們看到他對神的單純。

### (八) 單純所見的傑出, 所得的美福, 值得我們一生追求

太 5:8 「清心的人有福了,因為他們必得見 神。 |

若要你將單純譯為英文,你會如何譯? 最多人用的是 Pure; Purity。這節經文的清心,英文譯作 Pure,換句話說,單純彷彿就是清心。單純的人,對 神單純的人有福了,因為他們必得見 神。能見 神,應是傑出吧!借助這故事,雖然這故事,強調禱告,但也合用。

這是一個真實的故事,說到一婦人在船上患了急病,醫生說,這病只能吃橘子,因此,船上的侍者每天都給她橘子吃。由於,橘子不多,三兩天便吃完了,在大海中,何來橘子呢?這位患急病的婦人,她是基督徒,她說,不用太擔心,禱告吧。婦人禱告,船上的人也為她默默禱告,一小時過去,事情沒有變化,兩小時,沒有變化,三小時,沒有變化,四小時,沒有變化,只是見到那婦人,不但聽到她的呻吟聲,也聽到她的禱告聲,她的「清心」禱告聲。

第五小時了,船上忽然有人聽到傳來嗚嗚的聲音,原來見到迎面有船來了。不久,有人抱著一大籃橘子送到婦人的面前,高興地說,剛才妳也聽到氣笛聲嗎?原來,一艘船因大霧迷了路,船上飲品都用完了,恰巧遇到我們。船長提供他們飲用水,他們為了表達謝意,就是這樣送給我們這些橘子。那人說,基督徒的禱告,真的太利害了。也提醒了我們,我們尤其在危難時,別忘記學這婦人,善用這禱告熱線,這是我們基督徒的權利,與神通話,向神說話。

世界最偉大的人物,才能和其他世界偉大的人物通話,例如,只有美國總統才可以直接有熱線與俄國領導人,中國人領導人說話。我們呢!像比美國總統更大,因為可與全能的造物主通話。

見到這傑出嗎?不但如此,我們若清心,我們若單純,聖經說,我們有福了,因為我們不但可與神,可與造物主有熱線電話,通消息,聖經說,清心的人有福了,因為他們必得見神。因著清心,因著單純,必得見神,這真真不但傑出,更見傑出。